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Souhrn 

 Bakalářská práce se zabývá názory nesezdaných partnerských dvojic na instituci 

manželství. Nesezdané soužití se stalo v současnosti fenoménem a mladá populace 

čím dál tím víc manželství odkládá. V naší republice se projevuje tento trend výrazně 

po otevření společnosti po roce 1989.  

 Teoretická část je dělena do čtyř oblastí. Rozebírá se zde sňatečnost v České 

republice, definice rodiny, manželství a hlavně současný trend – nesezdané soužití. Tato část 

se zaměřuje také na motivy, které vedou k upřednostňování tohoto soužití.  

 Výzkumná část je zaměřena na názory mladých nesezdaných párů na manželství 

a jejich současný stav. Cílem práce je zjistit, jak tyto páry vnímají instituci manželství, 

a proč se častěji uchylují k formě nesezdaného soužití. 
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1 Cíl práce  
 Cílem mého výzkumu je zjistit, co vede a motivuje mladé páry k volbě nesezdaného 

soužití před manželstvím. Jestli jsou nesezdané páry ovlivněny ekonomickými, sociálními 

nebo jinými událostmi. Dále mě zajímalo, jak tato mladá generace v nesezdaném soužití 

pohlíží na instituci manželství.  

 K tomu, kdo a jaké okolnosti ovlivňují jedince v nesezdaném soužití, jsem využila k 

dosažení výzkumného cíle rozhovor s respondenty. 

2 Metodika 
 V teoretické části práce byla použita analýza sekundárních dat, tedy studium a rozbor 

dokumentů. Pro praktickou část jsem zvolila kvalitativní výzkum, který má více výhod 

oproti kvantitativnímu výzkumu. Kvalitativní výzkum dokáže zachytit postoje a zkušenosti, 

které jsou potřebné pro mou výzkumnou otázku. Umožňuje získat komplexnější odpovědi 

a při svých otázkách jde do větší hloubky než kvantitativní výzkum. Pro výzkum jsem 

použila polostrukturovaný rozhovor. Tento typ rozhovoru je nejrozšířenější, ale je důležitá 

technická příprava. Vytvoří se předem okruh pevných otázek, které by se měly při rozhovoru 

použít.    

 Pro výzkumný vzorek jsem vybrala mladé páry žijící v nesezdaném soužití. Vzorek 
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byl určen podle věku partnerských dvojic v nesezdaném soužití a to od 22 do 34 let. Pár, 

který odpovídal zvoleným kritériím, byl osloven telefonicky nebo přes sociální síť. 

3 Závěr 
 V praktické části jsem se zaměřila na otázky, co ovlivňuje mladé páry uchylovat 

se především k formě nesezdaného soužití a jaký mají postoj k manželství. Pro výzkum jsem 

použila s respondenty polostrukturovaný rozhovor, abych více porozuměla důvodům této 

problematiky. Z rozhovorů vyplývá, že v současnosti je nesezdané soužití převážně chápáno 

jako jakýsi předstupeň před uzavřením manželství. Manželství se ve společnosti během 

několika let změnilo, ale zachovalo si hodnoty, které jsou důležité i pro dnešní generaci 

mladých lidí.   

  Z výzkumu je patrné, že partnerské dvojice po určité době završí svůj vztah 

manželstvím a pro všechny páry je stále významnou institucí. Páry chtějí mezitím více 

poznat svůj druhý protějšek po všech možných stránkách. Manželství je pro ně jistotou 

a právní výhodou, ale nevidí zde důvod k unáhlenému rozhodnutí do něho vstoupit. Důležité 

je se na takový závazek připravit jak materiálně, tak i finančně. Jedna respondentka 

ale tvořila výjimku ohledně společné budoucnosti se současným partnerem. Nejen, že s ním 

jako jediná nevidí společnou budoucnost, ale také uvedla, že není lehké i takové soužití 

ukončit a dále spolu s partnerem žijí. 
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